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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE FEVEREIRO DE 2025 
 

EXPEDIENTE: 
 
Projeto de Lei Complementar n.º 02/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Institui e 
disciplina o Programa Extraordinário de Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e 
Não Tributários de Castro – REFIS 2025 e cria o Fundo Especial para a Modernização 
da Administração Tributária e da Administração Fazendária no Município de Castro, na 
forma que especifica. 

Projeto de Lei n.º 04/2025 (Nova redação encaminhada pelo Ofício n.º 32/2025) – 
Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a implantação do auxílio-alimentação aos 
servidores municipais do Executivo Municipal e dá outras providências. 
 
Projeto de Lei n.º 06/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 12.642.300,00 
(doze milhões, seiscentos e quarenta e dois mil e trezentos reais) e dá outras 
providências. 

Projeto de Lei n.º 07/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 963.680,00 
(novecentos e sessenta e três mil e seiscentos e oitenta reais) e dá outras 
providências. 

Projeto de Lei n.º 08/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 815.070,60 
(oitocentos e quinze mil, setenta reais e sessenta centavos) e dá outras providências. 

Projeto de Lei n.º 09/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 99.106,35 (noventa 
e nove mil, cento e seis reais e trinta e cinco centavos) e dá outras providências.  

Projeto de Lei n.º 10/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a realizar despesas com benfeitorias e adaptações estruturais 
para adequação do imóvel destinado à 43ª da Delegacia de Polícia Civil do Município 
de Castro, e dá outras providências. 
 
Projeto de Lei n.º 11/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria a Comissão Técnica 
de Assuntos Fazendários e dá outras providências. 
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Requerimento n.º 18/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal da Saúde informações quanto à possibilidade da 
criação de um Centro de Atendimento de Saúde à Criança e ao Adolescente, nesta 
Cidade. 
  
Requerimento n.º 19/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Diretor Geral da Concessionária EPR Litoral Pioneiro estudos para a 
construção de uma Passarela na PR 151, localidade do Tronco, neste Município. 
 
Requerimento n.º 22/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo “Nuno” Nocera Jr. – Requer 
ao Prefeito Municipal informações acerca da inclusão de monitores escolares para 
acompanhar os alunos durante o trajeto no transporte público escolar desta Cidade. 
 
Requerimento n.º 29/2025 – Autoria: Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas – 
Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano 
informações quanto a projeto para implantação de áreas estacionamento no Parque 
Lacustre, Dr. Ronie Cardoso, Centro, nesta Cidade. 
 
Requerimento n.º 30/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 
Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de ampliação da muralha digital 
de Castro, para a implantação do sistema de monitoramento e alarmes nos prédios 
públicos desta Cidade. 
 
Requerimento n.º 32/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo “Nuno” Nocera Jr. – Requer 
ao Prefeito Municipal informações acerca da Lei n° 3.194 de 29/10/2015, que “Cria o 
Comitê Municipal do Transporte Escolar no âmbito do Município de Castro". 
 
Requerimento n.º 33/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 
Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de se realizar estudos para 
viabilizar a implantação do aplicativo “153 Cidadão” nesta Cidade. 
 
Requerimento n.º 37/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações 
acerca da prestação de serviço de coleta de lixo orgânico e material reciclável nas 
comunidades rurais do Município. 
 
Requerimento n.º 38/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 
Secretário de Estado de Trabalho, Qualificação e Renda informações sobre a 
possibilidade de incluir o Município de Castro no "Projeto Qualifica Paraná 2025". 
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Requerimento n.º 39/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre o cumprimento da Lei Municipal n.º 3.725/2020, que 
institui a obrigatoriedade de identificação de veículos oficiais ou a serviço da 
Administração Pública deste Município.  
 
Requerimento n.º 41/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 
Prefeito Municipal a realização de estudos para revisão do Plano de Carreira dos 
Servidores Públicos Municipais de Castro. 
 
Requerimento n.º 42/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 
Chefe dos Correios de Castro informações quanto à possibilidade de normalização da 
entrega de correspondências pelos Correios, nas ruas transversais do Bairro Jardim 
Termas de Riviera, neste Município. 
 
Requerimento n.º 44/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao 
Gerente Regional da Sanepar informações referentes à possibilidade da instalação da 
rede de esgoto no Bairro Alpha Royal, no local denominado Samambaia - Rodovia 
Guataçara Borba Carneiro – PR 340 - Castro – Tibagi, neste Município. 
 
Requerimento n.º 45/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal da Saúde informações sobre a possibilidade de se 
instalar internet de alta velocidade em todas as Unidades de Saúde do interior deste 
Município. 
 
Requerimento n.º 46/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao 
Prefeito Municipal a análise e viabilidade da implantação de linhas de transporte 
coletivo complementar ligando as comunidades rurais mais distantes a região da Vila 
do Abapã, neste Município. 
 
Requerimento n.º 47/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao 
Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de inclusão do Projeto "Casa 
Sem Poeira" na Rua Jango Macedo, conhecida “Vila dos Eduardo” distrito do Abapã, 
neste Município. 
 
Requerimento n.º 48/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao 
Gerente Regional da Sanepar informações referentes à possibilidade da instalação da 
rede de esgoto do final da Rua Iereni Malherbi Sinhori até a Avenida Tigre, Bairro Vila 
Rosário, nesta Cidade. 
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Requerimento n.º 49/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 
Comandante da 3ª Companhia de Polícia Militar de Castro informações sobre a 
possibilidade de a Polícia Militar intensificar o policiamento noturno no bairro do 
Tronco, neste Município. 
 
Requerimento n.º 50/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações quanto à possibilidade 
de se implantar um Programa de Incentivo ao plantio de árvores frutíferas, com a 
doação de mudas ou sementes no município de Castro. 
 
Indicação n.º 01/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da construção de calçada 
na Rua Lothario Machado de Souza, sentido ao Colégio Estadual do Campo Profª 
Edina W. Sviercoski, na região do Abapã, neste Município. 
 
Indicação n.º 02/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de implantação de um poço artesiano na localidade do Herval 
dos Lima, na região do Abapã, neste Município. 
 
Indicação n.º 03/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade da instalação de iluminação pública no trecho da 
Avenida Dácio Leonel de Quadros que vai desde o final do Bairro Termas de Riviera 
até em frente ao Parque das Águas, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 04/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de recapeamento asfáltico na Rua José Muniz 
Bueno, localizada no Tronco, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 05/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade 
da instalação de calçadas no trecho, de aproximadamente 500 metros, de um lado da 
via, localizado na Rua Juarez Rupel, Bairro Santa Terezinha, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 07/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo “Nuno” Nocera Jr. – Indica ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude a necessidade de 
manutenção geral na quadra poliesportiva localizada no Municipal Lulo Nunes 
(Caramuru), Vila Rio Branco, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 08/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade de reforçar a 
sinalização da área de estacionamento, em frente à Escola Municipal Vila Rosário e ao 
Ginásio Padre José Pagnaco, esquina entre as ruas São Tomé com a Rua Irmã 
Apoline Trezub, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 11/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da 
continuidade dos serviços no cemitério do Tronco, localizado na Rua José Muniz 
Bueno, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 12/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 
instalação e substituição de pontos de ônibus nas localidades: Campina do Elias, 
Passo dos Bois, Itaponhacanga e Vila Esperança, neste Município. 
 
Indicação n.º 14/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de construção de uma Praça, na Rua Percy Bannach Lopes, 
Bairro Morada do Sol 4, nesta Cidade. 

Indicação n.º 15/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de estacionamento rotativo de parada rápida de 15 minutos 
na Rua Cel. Jorge Marcondes em frente ao número 275, Vila Rio Branco, nesta 
Cidade. 

Indicação n.º 16/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 
melhorias, tapa-buracos, na Rua Sophia Nusda Kuk, Bairro Jardim Samambaia, nesta 
Cidade. 

Indicação n.º 17/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de melhorias no escoamento da água acumulada na 
travessia elevada localizada na Avenida Bento Munhoz da Rocha Neto, bifurcação em 
“Y” com a Avenida Dácio Leonel de Quadros, Bairro Termas de Riviera, nesta Cidade. 

Indicação n.º 18/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal a 
necessidade da instalação de um banheiro público com acesso durante o horário 
comercial nas proximidades da Rua Dr. Jorge Xavier da Silva, Centro, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 19/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude a necessidade da pintura 
do nome da quadra de esportes do Distrito do Socavão “Lilo de Jesus Ribas”, neste 
Município. 

Indicação n.º 20/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Assistência Social a necessidade da pintura e 
reforma no CRAS Vitória de Freitas Castro, localizado no distrito do Socavão, neste 
Município. 

Indicação n.º 13/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da 
continuidade dos serviços na quadra esportiva do Bairro Tronco, localizada na Rua 
José Muniz Bueno, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 21/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de melhorias no 
escoamento da água na ponte Moyses Lupion sobre o Rio Iapó, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 23/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 
Secretário Municipal de Segurança Pública e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Meio Ambiente a necessidade da instalação de lombadas ou redutores de 
velocidade na Rua Av. Nicolau Jacob Filho próximo aos números 61, 253 e em frente 
à Fábrica da Tigre, Vila Santa Cruz, nesta Cidade, reiterando a Indicação n.º 
109/2024. 
 
Indicação n.º 26/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade da realização de operação tapa buracos nas ruas 
Pedro Gonçalves Bueno e Euridina Ribeiro Machado no Bairro do Tronco, nesta 
Cidade. 
 
Indicação n.º 28/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade da colocação de faixas elevadas nos seguintes locais: Rua 
Salvador Natucci, próximo ao número 490, Bairro Araucária II, Rua Cruz Machado, 
próximo ao número 500, Vila Rio Branco e Rua Dr. Javert Madureira, próximo ao 
número 976, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 30/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de reforma e manutenção na Praça Fraternidade, localizada 
no Bairro Jardim Dona Helena, próxima à nova Rodoviária, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 32/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 
manutenção asfáltica no início da rua da Vila Esperança e na Estrada Luiz Carlos 
Machisnki, em frente à Igreja Católica Santa Rita, sentido Vila Itaponhacanga, Bairro 
Tronco, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 34/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade da limpeza de bueiros e melhorias para escoamento das 
águas pluviais nos seguintes locais: Rua Rivadávia de Grácia Lara, em frente ao n.º 
115, na Travessa Roberto Henrique, em frente n.º 20, ambas no Bairro Jardim das 
Araucárias, bem como na Travessa José Fanha, esquina com a Rua Durvalino Kuster 
de Azevedo, Bairro Canta Galo, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 35/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade a necessidade de sinalização viária vertical e horizontal na 
Rua Luiz de Biassio, esquina com a Rua Dr. Sizenando Bourguignon, Vila do Rosário, 
nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 36/2025 – Autoria: Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas – Indica ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de reforma da 
ponte localizada na estrada sentido Bairro dos Agostinhos, próxima à entrada da 
Chácara Mariane Napoli Prestes, neste Município. 
 
Indicação n.º 37/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da 
colocação de caçambas para descarte de lixo orgânico e reciclável na Rua B, Jardim 
Novo Horizonte, próximo à Chácara dos Padres, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 38/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade 
de instalação de lombada, redutor de velocidade ou faixa elevada para pedestres na 
Rua Adolfo Gustavo Lesnau, Vila Santa Cruz e Avenida Theófilo de Castro, no Distrito 
do Socavão, neste Município. 
 
Indicação n.º 40/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de poda de 
árvores na Rua Marechal Deodoro, em frente à casa n.º 1746, Vila Rio Branco, nesta 
Cidade. 
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Indicação n.º 41/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de cascalhamento, bem como da realização de 
estudos para asfaltamendo da Rua Zigmundo Kremer no bairro Santa Paula, nesta 
Cidade. 
 
Indicação n.º 42/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal a 
necessidade da realização de obras de captação de águas pluviais, bem como a 
construção de meio fio e a implantação de rede de esgoto no Jardim Santa Paula, 
nesta cidade. 
 
Indicação n.º 43/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica a necessidade 
ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a 
necessidade de melhorias para o córrego de acesso ao bairro Jardim Samambaia que 
margeia a Rua Paulo Kusdra, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 44/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica a necessidade 
ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a 
necessidade do término da pavimentação asfáltica da Avenida Bento Munhoz da 
Rocha Neto, que vai da esquina com a Rua Abílio Meira até o final que dá acesso a 
PR-151, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 45/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de construção de calçada 
na Rua João Batista Gonçalves, com cruzamento à Rua Cícero Moraes Collect, 
entorno do CMEI Profª. Elizabet Macedo Kugler - Nucleo Hab. Padre Piva, nesta 
Cidade. 
 
Indicação n.º 46/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de instalação de 
iluminação pública na Rua Cecilia Machado, no distrito do Abapã, neste Município. 
 
Indicação n.º 48/2025 – Autoria: Vereadora Fátima Castro – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade 
de colocação de contêineres para coleta do lixo orgânico e material reciclável nas 
localidades rurais do Ribeirãozinho e Campina das Pedras, no distrito de Abapan, 
neste Município. 
 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 
 
Requerimentos que entraram em expediente. 
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1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
 
Projeto de Lei Complementar n.º 01/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Acresce 
o inciso III, no artigo 54 da lei Complementar nº. 13 de 2007, que passa a prever o 
auxílio alimentação, aos servidores municipais. 
 
Projeto de Lei n.º 01/2025 – Autoria: Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel e 
Pedro Jaremczuk – Dispõe sobre a aplicação de multa administrativa aos tutores de 
cães soltos nas vias públicas do Município de Castro, que cometam ou não ataque a 
pessoas e/ou animais. 
 
Projeto de Lei n.º 02/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo “Nuno” Nocera – Dispõe 
sobre a inauguração de obras públicas no Município de Castro. 
 


